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Mitteilung über 25 Jahre Städtepartnerschaft Pannonhalma/Ungarn 

Wiederbelebung des Arbeitskreises 

 

 

Der geplante Termin für 25 Jahre Städtepartnerschaft mit Pannonhalma in Engen soll in 

enger Absprache mit Bürgermeister Gabor Vas vom 18. (Christi Himmelfahrt) bis 21.05.2023 

stattfinden.  

 

Deshalb sollte jetzt an eine Wiederbelebung des Arbeitskreises Pannonhalma gegangen 

werden. Im Arbeitskreis gibt es seit geraumer Zeit unter den Mitgliedern nicht unerhebliche 

Spannungen. Die Zusammenarbeit zwischen einzelnen Mitgliedern ist schwierig. Einige akti-

ve Helfer haben sich sogar zurückgezogen. Es wäre wichtig, diese zurück zu gewinnen, die 

Verbliebenen zu halten und neue Helfer/innen zu finden. Sollte der Arbeitskreis nicht wieder 

in ruhigeres Fahrwasser kommen, könnte das auch eine Belastung für das Verhältnis zur 

Partnerstadt werden.  

 

Der Arbeitskreis braucht folglich einen Neuanfang, die, durch eine bislang nicht direkt in die 

Arbeit des Arbeitskreises involvierte Person, initiiert werden sollte. Dazu sollte die Person 

schon bisher auch gute Kontakte nach Pannonhalma haben und für den Neustart einen Auf-

trag des Gemeinderates erhalten.   

 

Herr Stadtrat Martin Schoch wäre bereit für die Wiederbelebung des Arbeitskreises zur Ver-

fügung zu stehen. Er pflegt gute Kontakte zu den beiden Seiten des Arbeitskreises und ist 

auch in Pannonhalma gut vernetzt. Als Stadtrat würde er zudem für eine politische Aufwer-

tung des Gremiums sorgen, was sicherlich von Pannonhalma als positive Wertschätzung 

empfunden würde. Die Stadtverwaltung könnte, sofern gewünscht, den städtischen Mitarbei-

ter Gergely Kompis zur Seite stellen.     

 

Die Stadtverwaltung schlägt vor: Der Gemeinderat bittet und beauftragt Herrn Stadtrat Mar-

tin Schoch die Federführung für eine Aktivierung des Arbeitskreises Pannonhalma zu über-

nehmen und entsprechende Schritte einzuleiten.   
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